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5.8 L’environnement macro-économique de I’entreprise

La proportion a I'épargne.
Cet indicateur caractérise le moral des ménages. En moyenne, 14 % du revenu des
ménages est consacré a I'épargne.

La proportion des agrégats monétaires.

Moins les agents économiques ont confiance en I'avenir et plus la part relative de M;
voire de M, est élevée. Cela correspond a une recherche de liquidité. De méme, I'or
redevient une valeur refuge quand bien méme il n’est plus une monnaie.

Les principales crises redoutées sont :

L’inflation.
Pour les institutions financiéres et par effet induit pour les entreprises.

Le chdmage.
Pour les ménages et par effet induit pour tous les autres agents.

5.8.6.1 L'origine d’une crise
Une crise peut avoir des origines diverses et parfois inexpliquées:

Les cycles d’activité.
Trois types de cycle qui s'imbriquent ont été identifiés:

J - Les cycles de Joseph KITCHIN.
Ce sont des cycles propres a un domaine industriel provenant de I'inertie de I'offre par
rapport la demande variable. La période est entre deux et quatre ans :

Il'y a une demande forte du fait des prix bas ou d’'un élan de renouvellement des
biens remplissant le carnet de commandes.

L’entreprise augmente sa production quitte a investir dans des capacités de
production supplémentaires.

L’entreprise augmente ses stocks par sécurité.

Les clients s’étant équipés en biens, la demande recule entrainant des
commandes moindres.

L'entreprise dispose alors de trop de stocks.

L’entreprise diminue sa production et dispose de capacités de production sous
utilisées.

L'entreprise brade son sur-stock.

- Les cycles de Clément JUGLAR.
J Ce sont des cycles globaux a I'économie dont la période est de I'ordre de dix ans :

L’économie est en expansion.
Il y a une hausse globale de la demande qui provoque une hausse des profits et
de I'emploi qui engendre une hausse des salaires puis de l'inflation.

L’économie stagne au niveau haut.
Les profits diminuent et I'emploi plafonne mais, par inertie, les salaires et l'inflation
tendent a continuer & augmenter.

L’économie est en récession.

Pour rétablir les profits, les entreprises restructurent les activités et réduisent les
colts salariaux — création de chdmage conjoncturel — voire les salaires. Les
entreprises les moins compétitives disparaissent.

L’économie stagne au niveau bas.
Les entreprises restructurées et restantes sont a nouveau compétitives, aussi
I'offre répond a nouveau a la demande.
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